
 

 

 
 

Pruszków, 29.03.2023 r. 

WSR.271.4.12.2023 (83) 
Wykonawcy ubiegający się  
o udzielenie zamówienia 

Dotyczy: postępowania o udzielenie zamówienia publicznego prowadzonego w trybie przetargu nieograniczonego 
na:  
Zorganizowanie, zarządzanie i eksploatacja systemu Pruszkowskiego Roweru Miejskiego 

Numer nadany przez Zamawiającego: WSR.271.12.2023. 

 
Zamawiający, Gmina Miasto Pruszków, ul. Kraszewskiego 14/16, 05-800 Pruszków,  działając na podstawie art. 135 
ust. 2  ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych (t.j. Dz. U z 2022 roku, poz. 1710 ze zm.), 
zamieszcza pytania dotyczące postępowania wraz z udzielonymi na nie odpowiedziami: 
 
PYTANIE 1 
SWZ 
Rozdział 7. Pkt 4.1  
4.1/ / wykonał usługi w okresie ostatnich 3 lat, a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy – w tym okresie, 
wraz z podaniem ich wartości, przedmiotu, dat wykonania i podmiotów, na rzecz których usługi zostały wykonane, 
oraz załączeniem dowodów określających, czy te usługi zostały wykonane należycie, w tym:  
- nie mniej niż 2 usługi polegające na uruchomieniu i obsłudze systemu rowerów miejskich składającego się 
z minimum 10 stacji rowerowych wyposażonych w 1 totem informacyjny każda oraz na każdej ze stacji 12 stojaków 
rowerowych i 8 rowerów.  
 
Zwracamy się z prośbą o doprecyzowanie wymogu zgodnie z poniższym wzorem  
4.1/ / wykonał usługi w okresie ostatnich 3 lat, a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy – w tym okresie, 
wraz z podaniem ich wartości, przedmiotu, dat wykonania i podmiotów, na rzecz których usługi zostały wykonane, 
oraz załączeniem dowodów określających, czy te usługi zostały wykonane należycie, w tym: 
 - nie mniej niż 2 usługi polegające na uruchomieniu i obsłudze systemu rowerów miejskich składającego się z 
minimum 10 stacji rowerowych wyposażonych w 1 totem informacyjny każda oraz na każdej ze stacji 12 stojaków 
rowerowych i 8 rowerów przez okres minimum dwóch sezonów każdy nie krótszy niż 5 miesięcy w ciągu jednego 
roku.  
Zamawiający oczekuje od Wykonawców wykonania usługi obejmującej działanie systemu przez okres trzech 
sezonów. Bazując jedynie na doświadczeniu polegającym na uruchomieniu i obsłudze systemu może dojść do 
sytuacji, w której wykonawca faktycznie uruchomił system, ale nie był w stanie go obsłużyć przez dłuższy okres 
czasu. Bazując na doświadczeniu operatora kilkudziesięciu systemów rowerów publicznych zwracamy uwagę, na 
fakt, że nie mniej ważne od uruchomienia systemu jest jego stabilne utrzymanie przez kolejne sezony a więc 
umiejętność zachowania, konserwacji i serwisu sprzętu w taki sposób, aby zapewniał on użytkownikom 
bezpieczeństwo i komfort na tym samym poziomie pierwszego i ostatniego dnia działania systemu. W ocenie 
wykonawcy taka zmiana wymogu jest w interesie Zamawiającego i pozwoli uniknąć sytuacji, w której wykonawca 
nie będzie gwarantował należytego poziomu wykonania usługi. 
 
Odpowiedź:  
Zamawiający nie dokonuje zmian zapisów. 
 
PYTANIE 2 

OPZ  
Ogólne warunki realizacji przedmiotu zamówienia pkt 4 i 5 Zwracamy się z prośbą do Zamawiającego 
o zmodyfikowanie zapisu w taki sposób aby był on zgody z kryterium oceny ofert „termin uruchomienia systemu 



   
 

Pruszkowskiego Roweru Miejskiego”. W przypadku zaoferowania czasu wdrożenia innego niż najwyżej 
punktowany dostarczanie rowerów oraz uruchamianie systemu w ciągu 4 tygodni po podpisaniu umowy nie 
znajduje żadnego uzasadnienia, a w ręcz może wpływać na pogorszenia bezpieczeństwa systemu. Rowery stojące 
na ulicy dwa a nawet 4 tygodnie bez możliwości ich wypożyczenia mogą powodować frustracje użytkowników 
 
Odpowiedź:  
Zamawiający dokonuje modyfikacji zapisów dotyczących  Opisu Przedmiotu Zamówienia – Załącznik nr A do SWZ 
Ogólne warunki realizacji przedmiotu zamówienia, pkt 3 otrzymuje brzmienie: 
3. Uruchomi PRM najpóźniej ………………. po podpisaniu umowy, po uprzednim montażu urządzeń stacji rowerowych 
(totemy, stojaki) oraz dostarczeniu rowerów. 
Zamawiający dokonuje zmian w  Opisie Przedmiotu Zamówienia, - Załącznik nr A do SWZ Ogólne warunki realizacji 
przedmiotu zamówienia wykreślając  pkt 4, 5. 
 
PYTANIE 3 
OPZ  
I. Wymagania dotyczące rowerów pkt 15 15. Koszyk do przewożenia przedmiotów stalowy 
o pojemności ok. 10l i nośności faktycznej min. 5 kg, przymocowany na stałe do konstrukcji kierownicy. Prosimy 
o dopuszczenie zastosowania konstrukcji aluminiowej, co pozwoli na zoptymalizowanie wagi roweru przy 
jednoczesnym zachowaniu sztywności. Jednocześnie prosimy o dopuszczenie wykorzystania stelażu 
wyposażonego w gumy do mocowania bagażu np. torebki czy plecaka. Podstawę stelażu (forma kosza będzie 
stanowił panel fotowoltaiczny służący do doładowywania baterii urządzenia zabezpieczającego rower. 
Rozwiązanie takie z powodzeniem sprawdza się z w wielu systemach i pozwala w znaczny sposób ograniczyć 
częstotliwość doładowania baterii urządzeń zabezpieczających. 
 
Odpowiedź:   
Zamawiający dokonuje zmiany zapisów.  
Pkt 15 wymagania dotyczące wykonania przedmiotu zamówienia – Szczegółowe wymagania dotyczące 
poszczególnych otrzymuje brzmienie: „Koszyk do przewożenia przedmiotów stalowy lub aluminiowy o pojemności 
ok. 10l i nośności faktycznej min. 5 kg, przymocowany na stałe do konstrukcji kierownicy lub stelaż wyposażony 
w gumy do mocowania bagażu, 
 
PYTANIE 4 
OPZ 
II. Wymagania dotyczące stacji rowerowych pkt 2 lit. f)  
 
f) stojaki rozmieszczone w sposób umożliwiający komfortowe pobranie oraz zwrot roweru,  
 
Prosimy o zmianę zapisu poprzez zamianę słowa „zwrotu” na „stabilne zaparkowanie”. W przypadku rowerów 4. 
generacji, których oczekuje Zamawiający zwrot odbywa się poprzez urządzenie zabezpieczające i jest możliwy 
nawet bez użycia stojaka. Pasywny stojak ma za zadanie porządkować przestrzeń i ułatwić użytkownikowi pionowe 
i stabilne zaparkowanie roweru. W celu uniknięcia wątpliwości w zakresie interpretacji wymogu prosimy jak na 
wstępie pytania. 

 
Odpowiedź:   
Zamawiający dokonuje modyfikacji  zapisu Opis Przedmiotu Zamówienia  
Wymagania dotyczące wykonania przedmiotu zamówienia, rozdział 1) Szczegółowe wymagania Zamawiającego 

dotyczące projektów rowerów, stacji rowerowych oraz strony internetowej, pkt. II. Wymagania dotyczące stacji 

rowerowych, ppkt. 2 lit. f) otrzymuje brzmienie : 

f) Stojaki rozmieszczone w sposób umożliwiający komfortowe pobranie oraz stabilne zaparkowanie roweru, 

 
PYTANIE 5 

OPZ  
Wymagania dotyczące uruchomienia i eksploatacji PRM pkt 1 1) Wymagania dotyczące uruchomienia i eksploatacji 
PRM 1. W ramach systemu PRM Wykonawca uruchomi 13 stacji i wyposaży je w 13 terminali lub totemów 
informacyjnych, 112 stojaków rowerowych oraz 78 rowerów. Wykonawca zobowiązany jest umieszczać stacje 



 

 

 
 

rowerowe na terenach wskazanych przez Zamawiającego. Zwracamy się do Zamawiającego z prośbą 
o zmodyfikowanie kryterium poprzez usunięcie wymogu dostarczenia terminali. System 4. generacji nie wymaga 
stosowania terminali i w takiej konfiguracji ich zastosowanie faktycznie podnosi komfort korzystania z systemu, 
ale wpłynie także na wysokość oferty. Alternatywnie prosimy o wprowadzenie dodatkowego kryterium oceny 
ofert, w którym zastosowanie terminali pozwalałoby na uzyskanie np. 20 pkt. 
 
Odpowiedź:  

Zamawiający dokonuje modyfikacji  zapisów.  
Pkt III. Wymagania dotyczące wykonania przedmiotu zamówienia, rozdział 4) Wymagania dotyczące uruchomienia 

i eksploatacji PRM, pkt 1. otrzymuje brzmienie: 

1. W ramach systemu PRM Wykonawca uruchomi 13 stacji i wyposaży je w 13 totemów informacyjnych, 112 

stojaków rowerowych oraz 78 rowerów. Wykonawca zobowiązany jest umieszczać stacje rowerowe na 

terenach wskazanych przez Zamawiającego. 

 
Wykonawca zobowiązany jest umieszczać stacje rowerowe na terenach wskazanych przez Zamawiającego. 
Zamawiający nie dokonuje zmian modyfikacji kryterium oceny ofert. 
 
 
PYTANIE 6 

OPZ  
Aplikacja mobilna dostępna bezpłatnie dla systemów Android, iOS, zapewniająca między innymi. Lit l) l) podgląd 
aktualnie wypożyczonych rowerów i kodów do linek szyfrowych, Zwracamy się do zamawiającego z prośbą 
o usunięcie zapisu mówiącego o obowiązku pokazywania kodu do linek szyfrowych. Rowery czwartej generacji są 
wyposażone w blokadę umożliwiającą ich zabezpieczenie w trakcie postoju np. zakupy w sklepie, bez konieczności 
zwrotu roweru oraz stosowania dodatkowych linek szyfrowych. Ewentualne wykorzystanie linek może dotyczyć 
sytuacji awaryjnych i kod do linku udostępniany jest w takiej sytuacji przez BOK. Nie ma jednak potrzeby 
dublowania zabezpieczeń w rowerze. 
 
Odpowiedź:  
Zamawiający dokonuje zmiany zapisów Opisu Przedmiotu Zamówienia – Załącznik nr A do SWZ Wymagania 

dotyczące wykonania przedmiotu zamówienia, rozdział 4) Wymagania dotyczące uruchomienia i eksploatacji PRM, 

punkt II. Wymagania dotyczące stacji rowerowych, lit. l) otrzymuje brzmienie: 

l) podgląd aktualnie wypożyczonych rowerów, 

 
PYTANIE 7 
OPZ  
Rozmieszczenie rowerów w stacjach rowerowych lit. a)  

a) Rozmieszczenie rowerów według wskazań Zamawiającego – 54 sztuki na 9 stacjach wyposażonych w 8 
stojaków oraz 24 sztuki na 4 stacjach wyposażonych w 10 stojaków. Nierównomierne rozmieszczenie 
rowerów występuje wówczas gdy na stacji rowerowej z 8 stojakami są mniej niż 3 rowery i gdy na stacji 
rowerowej z 10 stojakami są mniej niż 4 rowery,  

 

Zwracamy się z prośbą o modyfikację zapisu: 

 „Nierównomierne rozmieszczenie rowerów występuje wówczas gdy na stacji rowerowej są mniej niż 2 rowery” 

W przypadku systemów 4 generacji liczba zajętych stojaków ma dużo mniejsze znaczenie niż możliwość 

skorzystania z rowerów. Wymóg zapewnienia obłożenia każdej stacji na poziomie 50% lub 66% przypisanych do 

stacji rowerów będzie prowadził do sytuacji, w której wykonawca będzie musiał wywozić rowery ze stacji, które są 

opróżniane rano przez użytkowników po to tylko żeby dowieźć rowery na stacje docelowe. Działanie takie będzie 

skutkowało podniesieniem kosztów oferty przy jednoczesnym zniechęcaniu użytkowników do korzystania 



   
 

z systemu. W przypadku prawidłowo działających systemów uzasadnione jest zapewnienie większej liczby 

rowerów na stacjach, które są generatorami ruchu w porannym szczycie. Naturalnie dzieje się to kosztem 

czasowego zmniejszenia liczby rowerów na stacjach do których docierają użytkownicy. Wprowadzona zmiana 

pozwoli na optymalizację kosztów obsługi przy zachowaniu dostępności rowerów w oczekiwanych przez 

użytkowników miejscach. 

Odpowiedź:  
Zamawiający modyfikuje zapis Opis Przedmiotu Zamówienia – Załącznik nr A do SWZ,  
Wymagania dotyczące wykonania przedmiotu zamówienia, rozdział 4) Wymagania dotyczące uruchomienia 
i eksploatacji PRM, punkt III. Wymagania dotyczące strony internetowej, lit. a) otrzymuje brzmienie: 

a) Rozmieszczenie rowerów według wskazań Zamawiającego – 54 sztuki na 9 stacjach wyposażonych w 8 

stojaków oraz 24 sztuki na 4 stacjach wyposażonych w 10 stojaków. Nierównomierne rozmieszczenie 

rowerów występuje wówczas gdy na stacji rowerowej są mniej niż 2 rowery, 

 
 
PYTANIE 8 
OPZ  

INFORMACJE DODATKOWE pkt 4 tiret 2 

− wydłużenia okresu funkcjonowania PRM przy sprzyjających warunkach atmosferycznych na wniosek Wykonawcy 

lub na podstawie decyzji Zamawiającego.  

Prosimy o potwierdzenie, że sytuacja w której Zamawiający wydłuży działanie systemu będzie wiązała się 

z proporcjonalną zmianą wynagrodzenia odpowiednią do okresu wydłużenia działania systemu. 

Odpowiedź:   
Zamawiający potwierdza, że sytuacja w której wydłuży okres działania systemu będzie wiązała się 
z proporcjonalną zmianą wynagrodzenia odpowiednią do okresu wydłużenia działania systemu. 
 

PYTANIE 9 
Wzór umowy § 1 ust. 5  
       5. Punkt - punkt na terenie miasta Pruszkowa, w miejscu określonym niniejszą umową, zwanym dalej 
"punktem" w którym przez całą dobę i we wszystkie dni tygodnia, można będzie wypożyczyć sprawny rower, 
korzystając z serwisu internetowego Wykonawcy, zgodnie z postanowieniami regulaminu. 
 Prosimy o zmianę słowa „Punkt” na „Stacja” . Zmiana ma na celu ujednolicenie zapisów wzoru umowy i OPZ 
 
 Odpowiedź:  

Zamawiający nie wyraża zgody na zamianę zapisów i pozostawia zapisy wzoru umowy bez zmian. W miejscach 

zdefiniowanych jako „punkt” obowiązkiem Wykonawcy będzie zorganizowanie stacji rowerów miejskich (Wzór 

umowy, §3 ust. 1)  

 

PYTANIE 10 
Wzór umowy § 3 ust. 7 
 7. zapewnienia kompatybilności systemu z innymi systemami wypożyczania rowerów miejskich prowadzonymi 
przez Wykonawcę orazz systemami funkcjonującymi na terenie Gminy Michałowice (Michałowicki Rower 
Gminny) i Miasta Stołecznego Warszawy (Veturilo).  
 
Zwracamy uwagę, że zapewnienie kompatybilności będzie wymagało zawarcia dodatkowych porozumień między 
samorządami, na terenie których działają systemy. Wykonawca deklaruje gotowość do przystąpienia do 
porozumienia, ale termin uruchomienia kompatybilności będzie wynikał z zapisów porozumienia i może być inny 
niż termin uruchomienia systemu. 
                
Odpowiedź:   

Zamawiający ma świadomość konieczności zawarcia porozumień między samorządami. 

W celu ujednolicenia zapisów wzoru umowy z OPZ – Załącznik nr A do SWZ Zamawiający modyfikuje Wzór umowy 



 

 

 
 

w §3 ust. 7. 

§3 ust. 7. otrzymuje brzmienie: 

7. zapewnienia kompatybilności projektu z innymi systemami wypożyczania rowerów miejskich prowadzonymi 

przez Wykonawcę  oraz z systemami funkcjonującymi na terenie Gminy Michałowice (Michałowicki Rower Gminny), 

Miasta i Gminy Grodzisk Mazowiecki (Grodziski Rower Miejski) i Miasta Stołecznego Warszawy (Veturilo). 

 
 
PYTANIE 11 
Wzór umowy § 9 ust. 3  
3. Zamawiający zastrzega możliwość zmiany lokalizacji jednej stacji w danym roku funkcjonowania PRM wraz z jej 
przeniesieniem oraz naniesieniem zmiany lokalizacji w systemie informatycznym przez Wykonawcę w okresie 
obowiązywania umowy bez dodatkowych kosztów. Wykonawca jest zobowiązany zrealizować zlecenie nie później 
niż 10 dni od daty dostarczenia pisma w formie elektronicznej wysłanego na adres e-mail wskazany przez 
Wykonawcę. 
  
Prosimy o potwierdzenie, że w przypadku zmiany lokalizacji stacji Zmawiający zapewni utwardzoną powierzchni 
pozwalającą na montaż elementów stacji. 
 
Odpowiedź:   
Zamawiający potwierdza, że w przypadku zmiany lokalizacji stacji, o której mówi Wzór Umowy , §9 ust. 3, zapewni 

utwardzoną powierzchnię pozwalającą na montaż elementów stacji. 

 
PYTANIE 12 
Wzór umowy § 12 ust. 1 b) oraz formularz ofertowy  
 
Zwracamy się z prośba o wprowadzenie mechanizmu obliczania wynagrodzenia miesięcznego lub odpowiednią 
zmianę formularza ofertowego pozwalającą na wskazanie miesięcznej stawki dla zamówienia podstawowego.  
 
W obecnej sytuacji w formularzu ofertowym wykonawca może wskazać ceny do zastosowania przy ewentualnych 
usługach podobnych, ale ze względu na innych czas realizacji usługi nie muszą to być ceny tożsame z zamówieniem 
podstawowym. Inny będzie np. czas amortyzacji sprzętu wykorzystywanego do realizacji zamówienia. 
 
Odpowiedź:   
Zamawiający wprowadza zmianę mechanizmu obliczania wynagrodzenia miesięcznego. W nowym obowiązującym 
formularzu ofertowym Zamawiający wprowadza miesięczne obliczenie stawki wynagrodzenia dla zamówienia 
podstawowego.  
 

PYTANIE 13 
Wzór umowy § 12 ust. 4 i 5 Prosimy o modyfikację zapisu poprzez dodanie wyłączenia pozwalającego na 
wcześniejszą zapłatę faktur wskazanych w ust. 5. Obecne zapisy wykluczają się nawzajem. 
 

Odpowiedź:  

Zamawiający modyfikuje Wzór umowy w §12 ust. 4. 

§12 ust. 4. otrzymuje brzmienie: 

4. Zapłata każdej faktury nastąpi do 30 dni od daty złożenia faktury do siedziby Zamawiającego, z wyjątkiem faktur 

określonych w §12 ust. 5 

 

 



   
 

 

 

PYTANIE 14 
Wzór umowy § 13 ust. 3 
 3. Informacje te mogą być również przekazywane elektronicznie na ustalony adres e-mail Zamawiającego: 
…….………... 6  
Zwracamy się z prośbą o usunięcie z zapisu słowa „również”. Ze względu na zakres informacji wygodniejszą dla 
Zamawiającego formą dostarczenia dokumentów będzie forma elektroniczna. Dane przekazywane w drukowanej 
formie będą trudne do analizy. 
 
Odpowiedź:   
Zamawiający modyfikuje Wzór umowy w §13 ust. 3. 

§13 ust. 3. otrzymuje brzmienie: 

3. Informacje te mogą być przekazywane elektronicznie na ustalony adres e-mail Zamawiającego: …………………. 

 
PYTANIE 15 
Wzór umowy § 16 ust. 2 tiret. 7 
 - sprawdzanie prawidłowości działania Centrum Kontaktu i terminali,  
 
Prosimy o ujednolicenie zapisów dotyczących terminali zgodnie z ostateczną decyzją Zamawiającego. W obecnej 
formie dokumentacji wykonawca nie ma obowiązku dostarczania terminali do systemu. 
 
Odpowiedź: 
Zamawiający modyfikuje Wzór umowy w §16 ust. 2. tiret 7 

§16 ust. 2 tiret 7 otrzymuje brzmienie: 

- sprawdzanie prawidłowości działania Centrum Kontaktu 

 

PYTANIE 16 

Wzór umowy § 17 ust. 4 lit a – c  
4) za zwłokę w usunięciu usterek elementów systemu PRM:  
a) dla roweru - za każdą rozpoczętą godzinę powyżej ..… godzin – w wysokości 10 zł (dziesięć złotych) od momentu 
zgłoszenia przez użytkownika lub Zamawiającego; 
 b) dla stojaka - za każdą rozpoczętą godzinę powyżej 48h - w wysokości 50 zł (pięćdziesiąt złotych);  
c) dla totemu informacyjnego na stacji rowerowej -za każdą rozpoczętą godzinę powyżej 48h - 300 zł (trzysta 
złotych);  
 
Prosimy o modyfikację zapisu zgodnie z wzorem poniżej:  
4) za zwłokę w usunięciu usterek elementów systemu PRM:  
d) dla roweru - za każdą rozpoczętą godzinę powyżej ..… godzin – w wysokości 10 zł (dziesięć złotych) od momentu 
zgłoszenia przez użytkownika lub Zamawiającego;  
e) dla stojaka - za każdą rozpoczętą godzinę powyżej 48h - w wysokości 5 zł (pięć złotych)  
f) dla totemu informacyjnego na stacji rowerowej -za każdą rozpoczętą godzinę powyżej 48h - 10 zł (dziesięć 
złotych);  
 
Zwracamy uwagę, że kary powinny odpowiadać wadze przewinienia Wykonawcy. W przypadku systemów czwartej 
generacji elementy takiej jak stojak czy Totem mają dużo mniejsze znaczenie niż w systemach trzeciej generacji 
stąd pierwotnie zaproponowane wartości kar są nieproporcjonalnie wysokie i w przypadku zachowania będą 
musiały zostać uwzględnione jako ryzyka w ofertach wykonawców. 
 
Odpowiedź: 
Zamawiający nie wprowadza zmian. Wykonawca ma 48h na usunięcie usterek systemu PRM bez ponoszenia kar. 

 



 

 

 
 

 
PYTANIE 17 

Mając na uwadze zakres zgłoszony uwag prosimy o udostępnienie ujednoliconych wersji dokumentów w wersji 

edytowalnej 

 

Odpowiedź: 
Zamawiający udostępnia ujednolicone wersje dokumentów w wersji edytowalnej. 

Zamawiający informuje, że pytania i odpowiedzi na nie stają się integralną częścią SWZ i będą wiążące przy 
składaniu ofert.  
 
Wykonawcy są zobowiązani uwzględnić powyższe zmiany podczas sporządzania i składania ofert w tym także 

wypełniania oświadczeń, składania wymaganych dokumentów oraz wymaganego wadium. 

 
 
Załączniki do pisma: 

1. Załącznik nr 1 do SWZ- Nowy, obowiązujący Formularz ofertowy, 
2. Opis Przedmiotu Zamówienia – Załącznik nr A 
3. Załącznik nr 4 do SWZ – wzór umowy 

 

        PREZYDENT  

MIASTA PRUSZKOWA 

   /-/ Paweł Makuch 


